

PUNTOS DE SUSCRICION.

Palma. Imprenta Balear.
Mahon. Orfila.
Iziza... Cabot.

Sale todos los días

EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes.
En Mallorca, Rs. vn..... 8
En Menorca é Iviza, franco
de porte..... 40
En los demas puntos del rei-
no, id. id..... 42
Cada número suelto..... 4

PALMA.—LUNES 13 DE NOVIEMBRE DE 1854.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

(El Leon Español.)

Con motivo de un ataque furibundo dirigido por las *Novedades* al Sr. Duque de Valencia, y de haber estampado que este ilustre personaje no tenía otro camino para el poder que la guerra civil: que le estaban cerrados todos los caminos, y que entre él y el gobierno mediaban el año 43, el año 48 y un lago de sangre, publica el *Leon Español* un notable artículo del cual copiamos los siguientes párrafos:

El año 43, el año 48!... El año 43 se llamaba el Duque de Valencia emigrado en Francia; porque bueno es advertir que siempre le toca la suerte de emigrado cuando ciertos personajes forman parte del gobierno ó influyen en sus determinaciones. En plena asamblea se dió el grito de ¡Dios salve al país, Dios salve á la Reina! y este grito se conmovió la nacion entera. La mayor parte de la Milicia Nacional, la mayor parte del ejército, la mayor parte de los dignatarios y funcionarios públicos, y la inmensa mayoría de la nacion, acudieron al grito de Olózaga y contribuyeron á derrocar el poder por entonces establecido. El Duque de Valencia llegó á las plazas de la ciudad de este nombre; confiándose el mando de un puñado de valientes, y despues de una marcha rápida y de sucesos de todos conocidos entró en Madrid. ¡Obrera bien, Olózaga, Serrano, Lopez, Concha, Prim, Cortina, Madoz, y cien otros que pudiéramos citar, que contribuyeron ni mas ni menos que el Duque de Valencia á los sucesos de 1843, ocupan en el dia altos puestos del Estado, son elogiados por las *Novedades*, tienen el camino legal abierto para el poder, y solo el general Narvaez le tiene cerrado!... Repetimos que, ó esto es una injusticia notoria, ó una contradiccion horrible; ó las *Novedades* entiende la libertad y la monarquía constitucional de un modo completamente singular, ó el *coco infantil* á que hace una sarcástica referencia en su artículo, le tiene con mucho mas cuidado á nuestro colega de lo que candidamente preten te aparentar. En cuanto al documento de 15 de julio que trascribe imprudentemente nuestro cofrade en su artículo, recordamos que su autenticidad fué en algun tiempo disputada; y que aunque no lo hubiera sido, la concitacion de las pasiones y de amargos recuerdos en los momentos presentes y por periódico que se dice defensor de la *Union liberal*, es un arma vedada, y de las armas vedadas jamas deben hacer uso, y menos contra un ausente, los diarios que se estimen en algo como legitimamente puede estimarse nuestro cofrade.

Un lago de sangre! ¡Ah! ¡quién le ha inspirado á nuestro colega la evocacion de ese funesto recuerdo! ¡Quién le ha aconsejado que abra temerariamente la herida mal cerrada de nuestras bárbaras escisiones, de nuestras sacrílegas atrocidades! ¡Y contra quien se evoca ese recuerdo! ¡Contra un hombre constante é injustamente perseguido; contra un hombre cuya ira se ha provocado sin cesar por todos los medios imaginable; contra un hombre á quien sus adversarios políticos han querido asesinar por cinco veces con el veneno, con el puñal y con el trabuco; contra un hombre, en fin, cuya venganza ha sido impetrar de su Reina el perdon para sus asesinos, usar con sus émulos todo género de

consideraciones que no debian olvidar, y aconsejar á S. M. para sus adversarios la amistad mas amplia y generosa que ha concedido gobierno alguno!

¡Un lago de sangre! ¿Y quién le abrió? ¿Quién principió á llenar ese lago de sangre? ¡Pues qué! tan remotos son los sucesos, tan niños eran los redactores de las *Novedades* que no recuerdan ya á O'Donnell y Concha, espatriados, á Boria, Gobernado, Fulgoso, Borso Di-Carminati y Montes de Oca fusilados? ¿No recuerdan á Vial y sus compañeros de la invicta Bilbao sacrificados inhumanamente? Y, sobre todo, ¿han podido olvidar que el Bayardo Español, el ilustre D. Diego Leon, aquel gallardo guerrero que tantas victorias ganó á los enemigos de la libertad y del trono legitimo, no halló piedad en el corazon de los que debieron perdonarle, y eso que se interesaba por su vida una buena parte de los Milicianos de Madrid, y aun se dijo por entonces que la impetraba de rodillas una Augusta persona?.. Pero apartemos la vista de semejantes escenas y no traigamos, por Dios, á la memoria esos horrores que debian borrarse si posible fuera de los fastos históricos de España.

¿En qué otra cosa pudiera fundarse las *Novedades* para privar al Duque de Valencia del derecho á que puede aspirar el último de los ciudadanos españoles? Se tachará acaso de poco liberal? Pero entonces diremos nosotros ¿dónde estaban y que hacian muchos de los que hoy blasonan de liberales, cuando D. Ramon María Narvaez, ganaba en la plaza mayor la cruz del 7 de julio? ¿Dónde estaban y qué hacian en el año 23 cuando Narvaez, como ayudante del esclarecido Mina hacia la guerra en Cataluña y se señalaba con prodigios de valor contra los enemigos de la libertad, hasta que mal herido y prisionero fué encerrado en un calabozo de Francia? ¿Dónde estaban y que hacian mientras Narvaez distribuia sus fondos y hasta sus ropas entre sus compañeros de desgracia? Y viniendo á tiempos mas próximos, la batalla de Mendigorria, recuerdo glorioso del general mas ilustre de nuestra época, la de Arlaban y Majaceite; la pacificacion de la Mancha y mil otras acciones que pudieramos citar ¿no están indicando claramente que el general Narvaez, si bien no le gusta ser vocinglero de sus servicios, ni Dulcamara político, ha sido, es y será un decidido liberal, un amante invariable de la prosperidad de su patria, un sostenedor leal del trono Constitucional de doña Isabel II?

Asegura nuestro colega que si el trono necesita defensores tendrá soldados que le humillen menos que el duque de Valencia. No queremos contestar á esta frase; pero cuando se consiente por los periódicos que aun se titulan monárquico-constitucionales, cuando se tolera por el gobierno, á pesar de la explicita convocatoria á Cortes, que se ponga en tela de juicio la existencia de ese mismo trono, la aseveracion de las *Novedades*, es un sarcasmo de la situacion actual, es una burla sangrienta que bien sabemos nosotros en quien producirá una risa histórica.

(La España.)

Ocupándose del mismo asunto, se expresa en estos términos:

Las *Novedades* publicó en su número del sábado un artículo que no acertamos á explicarnos. No es simplemente un ataque

rudo al partido conservador: esto lo comprenderiamos, y nos lo esplicariamos, porque ya sabemos que el partido conservador es hoy el *anima vilis* sobre que se complace en hacer experimentos diarios el eucarnizado antagonismo del partido progresista. En el artículo de las *Novedades*, el partido conservador no es mas que el pretexto para buscar y maltratar un nombre de alta y merecida reputacion, considerado en el país, y respetado en toda Europa; un nombre que solo puede tener una significacion odiosa para los secuaces de Mazzini y Luis Blanc. Ese nombre es el del general Narvaez.

Pero el general Narvaez está retirado de la política; no ha figurado en ninguna de tantas candidaturas como hizo brotar la convocatoria de las Cortes constituyentes, tampoco suena en ninguna de las candidaturas ministeriales que se han echado á volar desde que se descubrió el primer desacuerdo en el gabinete, no perturba, en fin, de ningun modo y por ningun estilo al partido dominante en el goce tranquilo del poder, y sin embargo, se le trata como á enemigo, se le deprime como á un mal ciudadano, y se lleva el rencor hasta el punto de sacar de nuestra historia contemporánea un documento que está suficientemente explicado por las circunstancias en que se publicó, para ponerlo á su lado como un padron de afrenta, y exacerbar en su contra con este recuerdo las pasiones populares. Y todo ¿por qué? Porque se ha dado acerca de su viaje y su estado de salud alguna que otra noticia. ¡Soberbio motivo! No hay en Madrid, ni en parte alguna del mundo, un hombre de mediana posicion que no vea en los periódicos la relacion de los actos mas insignificantes de su vida exterior; y no ha de ser lícito hacer mencion de un hombre ilustre, á quien el país y la Europa entera tienen que agradecer importantes servicios? Es el colmo de la intolerancia. Al ver la alarma que ese nombre, inocentemente y rarísima vez pronunciado, ha infundido en las *Novedades*, hasta el punto de descubrir en él nada menos que el símbolo de no sabemos qué espantosa y furibunda reaccion; se nos figura que no es el partido conservador quien espera, sino el partido de nuestro colega quien teme. Esta es la única explicacion que podemos dar al artículo de las *Novedades*; porque al hombre que no inspira temor, y mas cuando tiene los merecimientos y la reputacion del duque de Valencia, no se le maltrata: se le olvida, ó se le mira con indiferencia, lo cual es ya demasiado cuando se le debe gratitud.

Nadie extrañará que nos expliquemos así respecto del general Narvaez, porque, sobre ser en esta parte intérpretes del sentimiento público, es para nosotros un deber de justicia el vindicar de acusaciones apasionadas al hombre cuya carrera política se ha distinguido con señalados é inapreciables servicios al Trono y á la patria, nombres ambos que no dejan nunca de hacer vibrar las cuerdas del entusiasmo en los buenos españoles. Esto no es decir que el general Narvaez, con toda su representacion y merecida altura, sea la personificacion, y la única esperanza, y el único apoyo de nuestro partido. El partido moderado enaltece á los hombres que se recomiendan por sus nobles cualidades; el partido moderado respeta y celebra las merecidas reputaciones que produce, porque ellas forman su propia reputacion y su gloria; pero el partido moderado no se

personifica. El personificarse, el rendir culto á un nombre como si fuese un idolo, el identificarse con su suerte, el sujetarse á todas las contingencias que corre la personalidad y la posicion de un individuo, el pensar con su entendimiento, el ver por sus ojos y el querer por su voluntad, eso se queda para el partido á que pertenece las *Novedades*, que parece no tiene mas porvenir que el del hombre, ilustre sí, pero hombre al cabo, á cuya suerte corre intimamente ligado.

Hemos creido conveniente hacer esta explicacion, para que no vaya á darse una interpretacion violenta á la defensa que acabamos de consignar del hombre que en 1848 nos salvó del cataclismo que se hizo sentir en Francia, en Italia, y en casi toda Europa, hoy que se interpreta y violenta todo á gusto de los que todo lo mandan, y todo lo pueden por su propia virtud

NOTICIAS EXTRANJERAS.

ORIENTE.

El paquebote de las mensajerías imperiales el Louxor, nos ha traído la carta siguiente de nuestro corresponsal:

Constantinopla 25 de octubre.

Los acontecimientos se precipitan con grande rapidez y toman una importancia que escita de dia en dia el interes al mas alto punto. El sitio de Sebastopol, que por un error lamentable se anunció como terminado, presenta al contrario, grandes dificultades y parece querer tomar proporciones gigantescas.

El buque de vapor ingles Harpy llegó aquí el 24 y el vapor frances el Infrnal el 22. Ambos han traído noticias muy interesantes que es voy á dar, con toda imparcialidad, y con tanta verdad como me sea posible en medio del diluvio de relaciones contradictorias y exageradas que continuamente circulan.

Por mi última habeis sabido que el ataque general habia empezado el 47 á las seis de la mañana por tierra y por mar. Al mismo tiempo que las baterías de tierra rompian sus fuegos, las escuadras aliadas fuertes de 24 navios, 14 franceses, 8 ingleses y dos turcos, se colocaron en semicírculo á siete cables de los fuertes y de las baterías exteriores. Los cañones franceses y turcos batian el fuerte de la Cuarentena, de 104 cañones, el fuerte Nicolas de 132, y una batería de 76 piezas construida recientemente. Los ingleses los suyos contra el fuerte Constantino de 104 cañones, la batería del telégrafo de 47, y la de Wasp ó de la Alarma de 6. Para satisfacer todas las vivacidades y el amor propio de todos, se habian visto obligados los almirantes á poner en línea todos los navios de alto bordo, de manera que el bauprés de uno correspondiese exactamente á la popa del otro, tocándose las dos filas, de modo que ofrecien al enemigo una linea continua en la que cada proyectil hubiera dado en el blanco á ser dirigido por tiradores hábiles. Independientemente de estas circunstancias es incontestable, segun dicen los mismos comandantes, que si se queria solamente hacer una diversion se acercaron demasiado y no lo, suficiente si se trataba de un ataque serio. En este último caso hubieran padecido mucho los navios que hubiesen estado cerca, pero tambien hubiera sido irresistible el efecto de sus fuegos concentrados. Es preciso pues considerar esta primera jornada tan solamente como un reconocimiento general y un ensayo del poder del tiro de las escuadras aliadas. El combate duró desde las doce y media del medio dia hasta las cuatro de la tarde, sin que nin-

guno de los buques hubiese sufrido descalabro alguno bastante considerable para ponerlo fuera de combate. Los más maltratados son:

El navío francés la Ville de Paris, montado por el almirante Hamelin. Una bomba hizo saltar su toldilla en donde se hallaban el almirante y cuatro ayudantes de campo. El almirante fué arrojado al aire á algunos pies de altura y cayó sobre el puente sin lesión alguna. Después de haber echado una mirada sobre sus ayudantes de campo, de los cuales uno estaba dividido en dos partes y otro con las dos piernas arrancadas por cerca de las rodillas y y otro herido ligeramente, no profirió más que estas palabras: *Pobres chicos!* y volvió á tomar el mando con la mayor sangre fría. El hijo de Osman-Pachá, el almirante egipcio que pereció en el desastre de Sinope, y que servía en la Ville de Paris como aspirante, ha sido uno de los primeros muertos, triste víctima de la fatalidad que parece perseguir su familia. El navío inglés Albion ha tenido su gran mastil partido y otras averías, y la fragata inglesa Arctusa un agujero á flor de agua hasta la popa y un palo roto. Estos han sido los daños materiales.

El Charlemagne, mandado por Mr. de Chabannes, fué el que rompió primero el fuego. Los navíos turcos no han sufrido nada; estaban fuera de tiro.

Este primer ataque no tuvo resultados decisivos y las fortificaciones enemigas sufrieron poco. Al día siguiente volvió á comenzar el fuego de mas de cerca y fué desmantelada la torre del fuerte Constantino y apagados los fuegos de la Cuarentena. En medio del combate advirtiendo el almirante Bruat que causaba mucho daño á la escuadra, hizo colocar seis gruesas piezas de uno de sus navíos sobre una altura que enfilaba sus cañones y que le contestaban con ventaja.

Por la parte de tierra ha habido al principio algunos incidentes desagradables. Una bomba enemiga ha hecho saltar el polvorin de una batería de doce piezas de grueso calibre construida por los marinos. Muchos de estos valientes han sido muertos ó heridos y todas las piezas desmontadas; pero al día siguiente se hallaba en estado de poder funcionar. Un polvorio de una batería inglesa ha volado también; pero como se había tenido la precaución de colocarlo á bastante distancia, ha habido pocas desgracias.

Los enemigos han hecho dos grandes salidas que han sido rechazadas, pero con pérdida de ambas partes. Un cuerpo de caballería rusa y cosaca de 5000 hombres con algunas piezas de artillería volante se presentó por la parte del Norte, pero fué acuchillado por la caballería inglesa á las órdenes de lord Scarlet, dejando en el campo un centenar de muertos y heridos y algunos prisioneros.

Un general que se cree sea Osten-Saken ha podido penetrar en la plaza por el Norte, que no está cerrado, con unos 25,000 hombres.

Las últimas noticias las ha traído el Infernal, y son del 20. Se han abierto varias brechas; la torre del fuerte Constantino no existe ya, como tampoco las dos baterías del telégrafo. El fuerte de la Cuarentena estaba en muy mal estado, y sobre toda la línea de las fortificaciones se ha amortiguado algun tanto el fuego de los enemigos. La ciudad de Sebastopol estaba ardiendo por tres diferentes puntos, y la guarnición se esforzaba en vano para apagar el fuego.

Habiendo algunos desertores polacos dado la noticia de que todo estado minado en lo interior, el general Canrobert había empezado á hacer contraminas y enviado á la ciudad la intimación de rendirse en el término de 48 horas. Se dice que los oficiales franceses é ingleses que habían ido de parlamentarios habían sido retenidos como prisioneros con desprecio del derecho de gentes.

Los marinos ingleses han establecido dos cañones á la Lancaster en frente del puerto y tiran bala roja sobre la escuadra que los rusos no han echado todavía á pique como se pretendía. Ya han destruido dos navíos.

A la salida del buque, un cuerpo de ejército ruso llegado de socorro se hallaba cogido entre la división francesa del general Bosquet y una división inglesa, y se batían con encarnizamiento.

Corría el rumor de que el gran duque Cons-

tantino había entrado en la plaza, pero se tenía por poco probable.

Lo que hay de cierto es que una parte del ejército ruso del Danubio, después de haber destacado 12000 hombres que han ido á reforzar las guarniciones de Ismail, Issaktoha y Matchin cerca de la Dobruscha, se ha puesto en marcha para Sebastopol, á donde no puede tardar en llegar. Por esta causa se han enviado aceleradamente 20000 turcos del ejército de Romelia y cerca de 40000 de aquí. Los buques ingleses y franceses están llegando incesantemente cargados de tropas y municiones que se transportan inmediatamente á la Crimea.

El príncipe Jerónimo Napoleon Bonaparte, teniente de husares, ha llegado estos días con 460 hombres de su cuerpo.

Lord Raglan ha interceptado un correo portador de una carta autógrafa del emperador Nicolas al obispo de Balaklava que se halla encerrado en la ciudad.

Se calculaba que los aliados lanzaban contra la plaza 75000 proyectiles por día.

En Bucharest ha habido escenas deplorables. Omer-Pachá ha nombrado comandante de la plaza á un inglés conocido con el nombre de Muzhar-Pachá. Este ha hecho demoler los arcos de triunfo que los habitantes habían preparado para la recepción del príncipe Stirbey, y ha hecho distribuir una proclama de las más insultantes contra dicho príncipe en la cual prohibía toda demostración de regocijo público. El conde de Coronini, instruido de este hecho é indignado de ver procederes tan inconvenientes contra un hospedar que la misma Sublime Puerta ha vuelto á llamar había prohibido la publicación de la proclama. De aquí resultaba una querrela que amenazaba producir un gravísimo conflicto. Felizmente Muzhar-Pachá se ha visto obligado á ceder y ha retirado sus escritos.

Actualmente se mejora la situación, y los impotentes enemigos del príncipe, comprendiendo el triste papel que representan, vuelven al silencio de donde no debían haber salido.

Segun la Gaceta universal de Hamburgo, los ejércitos austríacos se hallan dispuestos del modo siguiente: el teniente feld-mariscal conde de Wimpffen tiene bajo su mando todas las fuerzas de las provincias alemanas, formando un efectivo de 69,800 hombres con 444 piezas de artillería. El feld-mariscal conde de Radetzky manda en Italia 447,200 hombres que tienen 460 cañones. El ejército móvil en Galicia, en la Bukovina y los principados, con las reservas de Hungría y la Transilvania, comprende 30 regimientos de infantería, 10 batallones de cazadores, 16 regimientos de caballería pesada y 18 de ligera, 42 batallones de fronteras militares, 24 batallones de depósito, 25 baterías de campaña y 18 de reserva, lo que forma un total de 522,200 hombres con 652 piezas de artillería.

NOTICIAS NACIONALES.

Madrid 7 de noviembre.

Con objeto de negar toda ocasion ó pretexto á todos los que trabajan por concluir con la union liberal, el general O'Donnell que cree la conservación de esta indispensable para la felicidad de la patria, no trata de pedir á la Asamblea, como se ha dicho, autorizacion para sacar la quinta, sino que someterá á juicio de la misma el cuadro de las fuerzas de mar y tierra que se necesitan para la seguridad del país y defensa de las instituciones; y después que la asamblea conceda que el ejército se componga en 1835 de 70,000 hombres, dejará al arbitrio de la misma el fijar la forma y modo con que han de sacarse de sus casas los 30,000 hombres que son necesarios para llenar el vacío que dejan en el ejército los licenciamientos que se están verificando.

Una comision compuesta de individuos de clases pasivas de todos los ministerios, se presentó ayer á las once y media de la mañana al señor duque de la Victoria, y puso en sus manos una exposicion á la reina en solitud á la revocacion del decreto por el cual fueron despojadas de los derechos consignados en la

ley de 1835. La comision se componia de funcionarios, viudas y pupilos, y uno de los primeros, que dirigió al duque la palabra, no omitió frase alguna que pudiera interesarle en favor de clases tan desvalidas y dignas de proteccion. Ofreció S. E. dar inmediatamente conocimiento de la exposicion al consejo de ministros, y coadyuvar á la conservación de los derechos adquiridos por las clases pasivas.

La comision de fueros nombrada sobre el árbol de Garnica para promover la demostracion de gratitud con que el país vascongado debe honrar al señor Allende Salazar por su manifiesto á los vizcainos, ha evacuado su informe sometiendo á la junta general el acuerdo siguiente:

«La junta general declara por aclamacion y por unanimidad al Excm. Sr. D. José Allende Salazar padre de provincia con todos los honores, derechos y consideraciones.»

Este acuerdo fué leído el día 2 y recibido con grande entusiasmo por la junta.

Segun Las Cortes, el origen de la noticia sobre la existencia de un documento relativo á la venta de la isla de Cuba, es el siguiente. Un amigo de los redactores de la Hoja autógrafa, preso en el Saladero por causas políticas, hizo allí forzoso conocimiento con un caballero de industria en grande escala, falsificador consumado, etc. etc. Parece que este le enseñó como prueba de su capacidad embaucadora, un proyecto forjado por él en Inglaterra, en que se ponian bases *ad libitum* para tan odioso contrato. Al pie se habria puesto una firma falsificada y presentádose así á uno de los actuales consejeros de la corona.

«Es posible, añade La Epoca, que esta version sea la única exacta, y por honor de nuestro país lo celebraremos infinito, si bien desde el primer instante, en nombre del patriotismo, dijimos nosotros que esta acusacion no podia alcanzar á partido alguno. A mayor abundamiento, el Sr. D. Antonio del Rio dice en una comunicacion inserta en El Adelante, estar autorizado por el Sr. Orense y algunos mas demócratas de los que tomaron parte en los sucesos del 28 de agosto, para desmentir todo lo que tenga relacion con proyectos de ningun género respecto á la cesion de la isla de Cuba.»

Uno de los primeros proyectos de ley que someterá el gobierno á las cortes, será la peticion de un crédito extraordinario de 2.000,000 de rs. para la compra de 42,000 fusiles que están ya contratados y hechos en Bélgica con destino á la Milicia nacional de España. Además recientemente se han puesto á disposicion del ministro de la Gobernacion 4.300 fusiles que acaban de construir nuestras fábricas y que se repartirán á aquellos pueblos donde el armamento es escaso, prefiriendo las capitales de provincias. Con estas pasan de cincuenta mil las armas entregadas á la Milicia nacional.

El marqués de Perales, grande de España y diputado á cortes por Madrid, ha sido electo teniente coronel de la caballería de la Milicia nacional de Madrid, cuyos cuatro escuadrones mandará siempre que no lo haga su coronel honorario el duque de la Victoria.

Segun la Independencia belga, se habla de un nuevo congreso que han tenido los ministros americanos para tratar acerca de la prohibicion de la entrada en Francia, de Mr. Soulé. Los diplomáticos de la Union están en Colblentza.

Por otra parte, se dice que Mr. Soulé debe llegar de un momento á otro á esta capital.

Los periódicos han publicado estos días y nosotros, dice El Siglo XIX, la hemos reproducido, una noticia en que se anunciaba que los presupuestos del Estado estaban terminados y que se presentarían en las primeras sesiones. Debemos manifestar que esto no es enteramente exacto, pues ni los trabajos preliminares ni los presupuestos generales se han concluido,

y el ministerio, formados que sean, no presentará á las cortes hasta haber recibido voto de confianza.

La fuerza del ejército, dice uno de nuestros colegas, será fijada por las cortes en una de sus primeras sesiones. El ministro de la guerra llevará allí todos los datos que demuestren de modo mas evidente que no es posible fijar una cifra menor de 46,000 hombres para la infantería. Todo el distrito militar de Castilla Nueva solo tendrá 4,200 hombres; Cataluña 14,000, y Navarra y provincias Vascongadas unos 5,000.

Con legitimo orgullo y sincera satisfaccion vemos el gran número de diarios que definen ya en la prensa española el trono constitucional y la dinastía de Isabel II. El Diario Español, La Nacion, Las Novedades, El Siglo XIX, La Union Liberal, El Voto Nacional, El Católico, El Leon Español, El Faro Nacional, La Lealtad, La Revista Militar, El Parlamento, La España, Las Cortes y La Epoca constituyen la inmensa mayoría de la prensa madrileña, apoyada á su vez por la mayoría inmensa de la prensa española.

No es tan solo en la corte donde hay que deplorar á cada paso la perpetracion de las más atroces delitos. La mayoría de los periódicos de las provincias denuncian tambien los más escandalosos atentados cometidos diariamente, aun en las más pacíficas, contra la propiedad y seguridad individual de sus habitantes. Clamamos, pues, con todas nuestras fuerzas, para que el gobierno encargue á sus delegados en las provincias el mayor celo en la represion y castigo de esos que, si bien no pueden desgraciadamente evitarse siempre en toda sociedad humana, son sin embargo, cuando ocurren con la horrible frecuencia que hoy la mengua y el baldon de todo pueblo que pretende el título de civilizado.

Mañana se presentará en la arena periódica un nuevo mantenedor de las antiguas doctrinas del partido monárquico-constitucional. Es inexplicable la satisfacción que nos produce la aparicion de este nuevo colega, que vendrá á ayudarnos en la arriesgada empresa que hemos sido los primeros en acometer, cuando nuestro numeroso partido se encontraba sin verdaderos representantes de sus genuinos principios, de sus antiguas ideas. El nuevo periódico se titula El Parlamento.

Ha salido otro nuevo nominado La Lealtad, pero este defenderá el célebre programa de Manzanares dentro del círculo de nuestro partido. Se anuncia otro para muy pronto que se llamará El Horizonte.

Idem 8.

Cartas de Madrid insertas en la prensa extranjera, hablan de una conferencia habida no ha mucho entre el duque de la Victoria y lord Howden, embajador de Inglaterra en España. En esta entrevista, que no tuvo carácter alguno oficial, lord Howden quien tatos lazos unen con España, recorre al general Espartero las simpatías que como patricio ilustre y defensor del trono constitucional de Isabel II, halló en Inglaterra; y espresó su sincero deseo de que su influencia hoy consolidase tambien ese mismo trono sobre la ancha base de las libertades de la patria. A su juicio las naciones amigas de la España, respetando su plena independencia, verán con placer esta solucion dada á la crisis porque está pasando nuestro país. En las mismas correspondencias se lee lo siguiente:

«Nadie cree ya seriamente en la abdicacion de la reina Isabel: los partidos revolucionarios la deseaban y esperaban, y estos partidos obraban conforme á sus intereses. La reina está animosa, aunque no seducida ninguna de las dificultades de su situacion. En medio de un pueblo leal y adicto se agita un corto número de perturbadores capaces tal vez de todo, pero la Reina permanecerá en el puesto de su peligro, y no abandonará ni á su hija ni á su pueblo.»

Se halla próximo á una resolucion favorable el tratado postal, que se ha de establecer entre Inglaterra y nuestro país.

mente debe concluirse pronto el tra-
serario que ha de servir para ambas na-

á las cinco de la mañana salió de es-
para Roma el Emmo. señor cardenal
de Toledo acompañado de algunos
sicos. El objeto de su ida, según ya
anunciado, es asistir á la junta que va
brarse en la capital del mundo cristiano
la definición relativa á la piadosa creen-
la Inmaculada Concepcion de la Santísi-
gen.

tropas del ejército y de la Milicia Na-
que formarán hoy pasan de veinte mil
res. A un lado estará tendida la Milicia,
el ejército. En el Prado se reunirán
llaría y caballería.

muerto en Paris el coronel de artille-
pañol don Juan Antonio de Llanos, al-
que ha sido de Barcelona.

NOTICIAS DE ULTRAMAR.

ESTADOS-UNIDOS.

mos recibido periódicos de Nueva Orleans
alcanzan al 5 de octubre. En el Compila-
Americano de dicho día leemos lo siguiente:

Milesima venta de la isla de Cuba.

hay público que mas anchas tragaderas
que el de este pais; ni en ninguna parte
es fácil el oficio de noticiero: cuando no
noticias verdaderas, se inventan, y todo
y todo se vende. Y los periodistas de ofi-
cuando se encuentran en la calle se miran
á otro, se guiñan el ojo y se echan á reir
no los antiguos arúspices de Roma.

éase la siguiente carta que encontramos
publicada en el Heral de Nueva York.

Washington 14 de setiembre de 1854.—«Cor-
la voz en el departamento de Estado y en
casa blanca (residencia del presidente) de

que se han recibido cartas y despachos de
M. Soulé, nuestro ministro en Madrid, acerca
de haberse celebrado un contrato con el nue-
vo gobierno para la compra de la isla de Cuba.
Se dice que los despachos se recibieron por el
vapor Africa. En estos momentos en que los
asuntos diplomáticos andan tan resbaladizos,
no hay necesidad de que yo garantice la ver-
dad de este acerto; pero lo que sí puedo asegu-
rar es que he obtenido por el mejor conducto
la noticia de que circula este rumor. Lo que
mas importa en esto es, que se asegura que
Francia é Inglaterra, y sobre todo la primera,
se muestran á favor de la venta por ciertas
conveniencias de política internacional. Por
extraño que esto parezca á los que no creen en la
compra de la «Reina de las Antillas,» yo ten-
go acá mi opinion de que se ha hecho ya el
negocio. Pero veremos; y entonces daré á Vds.
mas pormenores.

Efectivamente tiene razon el Compilador al
hablar de las tragaderas de los periódicos ame-
ricanos. Es necesario que sean mas anchas que
las de la ballena que tragó á Jonás, para tra-
garse la venta de la Reina de las Antillas.»

ISLA DE CUBA.

Por el vapor anglo-americano *Cahowba* reci-
bimos ayer colecciones de periódicos de la Ha-
bana hasta el 4.º del corriente. Según vemos
por ellos, continuaban las fiestas y regocijos
en todas partes de la isla para celebrar el re-
greso del general Concha.

**PALMA.
PUBLICACIONES OFICIALES.**

CAPITANIA GENERAL DE LAS BALEARES.

E. M.—SECCION 1.ª

*Orden general del 13 de noviembre de 1854,
en Palma.*

Artículo 1.º Habiendo llegado á estas
islas el Exmo. Sr. Capitan general D. Ber-
nardo Echaluze y entrando en esta plaza
en el dia de mañana á libre plática, se

hace cargo del mando superior de estas islas.

2.º Haciendo su entrada pública aquella
autoridad con los honores que marca la or-
denanza, la Milicia Nacional se hallará en
correcta formacion, á las diez en punto de
la mañana, desde Palacio donde apoyará su
cabeza tendida hasta la puerta del Muelle,
haciendo la plaza la salva de saludo que
señala la ordenanza.

3.º La seccion de caballería de la Mi-
licia Nacional se hallará á las nueve y me-
dia en punto de la misma mañana á las ór-
denes del señor coronel 2.º gefe de E. M.,
para con ella salir al encuentro de S. E. al
punto que designe.

4.º Verificada la entrada desfilará la
Milicia Nacional delante de S. E. si, diese
la orden para ello, y los señores gefes y
oficiales de todos institutos, cuerpos y aque-
lla, estarán prontos á cumplimentarle en el
momento que se designe.—Cotoner.

Lo que de orden de S. E. se hace saber
en la general de este dia para que tenga
cumplido efecto.—El coronel 2.º gefe de
E. M.—Antonio de Carranza.

*Adicion á la orden general del 13 de
noviembre de 1854.*

Habiendo llegado á esta isla y siendo
recibido en esta plaza á libre plática el
Exmo. Sr. General D. Antonio Garrigó nom-
brado de Real orden 2.º cabo y gobernador
de esta isla y plaza, se hace cargo desde
el dia de mañana de estos tres destinos.

Lo que de orden de S. E. se hace sa-
ber en la general de este dia para cono-
cimiento de los cuerpos, institutos y de-
mas de estas islas.—El coronel 2.º gefe
de E. M.—Antonio de Carranza.

**AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL
DE CALVIÁ.**

Para dar cumplimiento á lo dispuesto
por la administracion principal de hacienda
pública de esta isla en la circular de 18
de setiembre último, relativa al deber im-

prescindible que impone á esta municipali-
dad de dar principio á los trabajos estadís-
ticos; se previene á todos los propietarios,
colonos y ganaderos que tengan bienes en
el término de esta villa, presenten en esta
secretaría dentro el preciso término de diez
dias á contar desde esta fecha las relacio-
nes de su respectiva riqueza, sujetándola
á los modelos adjuntos al reglamento ge-
neral de estadística de 18 de diciembre
de 1846, con la inteligencia de que los
que dejasen de presentarlas en el término
señalado, ó las presenten defectuosas, in-
currirán en la responsabilidad que marca
el citado reglamento. Calviá 11 de no-
viembre de 1854.—Miguel Roca, alcal-
de.—P. A. D. A.—Antonio Vicens, se-
cretario.

PALMA 13 DE NOVIEMBRE.

En el escrutinio celebrado hoy ante el
Sr. Gobernador de la provincia de los vo-
tos emitidos en las elecciones que tuvieron
lugar en esta provincia durante los dias 1.º,
2 y 3 del que rige, han sido proclamados
los siguientes

DIPUTADOS Á CORTES.

	Número de votos que han obtenido.
D. Facundo Infante.	3494
Sr. Conde de San Simon.	3474
Conde de Ayamans.	2942
Marques de la Bastida.	2925
D. Félix Campaner.	2517
D. Ramon Perez.	2319
D. Francisco Preto y Neto	2286
<hr/>	
Electores en la provincia.	8200
<hr/>	
Han tomado parte.	3906
<hr/>	
Mitad mas uno	1954
<hr/>	
Han dejado de votar.	4294

BOLETIN COMERCIAL.

PUERTO DE PALMA.

BUQUES A LA CARGA.

Para Barcelona:



Vapor-correo EL BARCELONÉS, su capitan D. Gabriel Medinas.

Saldrá el miércoles 15 del actual á la una de la tarde con la correspondencia.

Admite carga y pasajeros. Se despacha en la calle de la portería de Sto. Domingo, número 4.º, cuarto entresuelo.

BUQUE ENTRADO.

Dia 11.

De Barcelona en 4 dias javeque San Vicente, de 30 ton., pat. Juan, con géneros.

DESPACHADOS.

Dia 11.

Para Barcelona laud Carmen, de 37 ton., patron Salleras, con trigo y efectos.

Para id. bombarde Narcisa, de 50 ton., patron Fuster, con trigo.

Para Iviza javeque Virgen de Jesus, de 25 ton., pat. Ferrer, con 15 pasag., efectos y balija.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo del dia de mañana.

SAN SERAPIO, MÁRTIR.

Nació el glorioso san Serapio en Londres en el año 1178. Impusieronle por nombre Sera-

pio, pronóstico y claro indicio de que seria pio. Deseoso de ocupar la redencion de cautivos, vistió el habitó de la real órden de la Merced. Acompañó al rey don Jaime el conquistador en su expedicion á la conquista de Mallorca, y le favoreció siempre con sus consejos. Hizo varias redenciones de gran número de cautivos, y habiendo quedado en rehenes en Argel y predicando con valor la falsedad de la secta de Mahoma, despues de varios tormentos que le hicieron padecer, desgarraron su cuerpo con acerados garfos; cortaronle todas las coyunturas de los miembros, añadiendo por ultimo el riguroso tormento de la rueda, con el cual á violencia de giros le sacaron las tripas y al fin cortandole la cabeza dió el santo su espíritu al Criador á los 14 de noviembre del año 1220.

VARIACIONES ATMOSFÉRICAS DE AYER.

Table with 4 columns: Horas, Termóm., Baróm., Hygróm. and 3 rows of data for morning, day, and evening.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Salte el sol á las 7 hs. 3 ms. Pónese á las 4 » 57 » Los relojes deben señalar al medio dia verdadero las 11 hs. 44 ms. 34 s.

ANUNCIOS.

Curso de inglés.

D. Jaime Bosch y Bonet, profesor de lenguas francesa é inglesa, en vista del feliz resultado que ha tenido en el curso anterior la enseñanza de la 1.ª por medio del sistema de T. Robertson, y accediendo á los deseos que algunos le han manifestado de aprender el inglés, con la rapidez que solo este sorprendente método proporciona, ha resuelto abrir un nuevo curso, cuyas lecciones dará todos los dias de 7 1/2 á 8

1/2 de la noche. La prueba que acaba de hacer con el curso anterior, cuyos alumnos antes de llegar á la leccion 40.ª del método han hablado regularmente con ingleses que visitaron nuestra capital y han podido emprender dificiles traducciones, le hace esperar que los que se matriculen á este, podrán alcanzar igual progreso con una mediana aplicacion y sin haber dedicado á este idioma mas tiempo ni mas trabajo que una hora diaria en las largas noches del invierno.

El dia 1.º del próximo diciembre quedará abierto el curso, y los alumnos no podrán pasar de 8, á 40 reales mensuales cada uno.—Frente al huerto del Rey núm. 55.

IMPRESA BALEAR, calle de San Francisco, número 30, Palma.

Se suscribe á

EL PARLAMENTO,

PERIÓDICO CONSERVADOR,

publicado por D. Manuel Moreno Lopez y D. Manuel Barzanallana.

La necesidad de sostener en el estadio de la prensa los principios conservadores ha presidido al pensamiento de fundar este periódico. En el prospecto que ha sido remitido profusamente á las provincias se leen, entre otros párrafos, los siguientes:

Las circunstancias son graves; el momento es supremo; si bien otras graves circunstancias y otros supremos momentos no han servido mas que de juntura y anillo á la prolongada cadena de estériles acontecimientos y de épocas miserables que vamos atravesando. En vano en ocasiones semejantes han anunciado unos y prometido maravillas y portentos; en vano han presagiado otros horrores y catástrofes. Ni esto ni aquello ha sucedido. Si algo malo se ha hecho, no ha sido suficiente para causar la ruina del pais. Si se ha hecho algo bueno, no ha sido suficiente para salvarlo.

En suma, al cabo de largos años de ensayos

frustrados y de experimentos vanos, de frecuentes épocas de errores y contrariedades de lucidos y pequeños intervalos, hemos llegado al punto de donde partimos. Vamos á la Constitucion. Esta obra llama al trabajo á los partidos liberales; y el partido conservador debe ni puede faltar á ese llamamiento. El suyo es acudir, organizarse, discutir, pelear en buen terreno y con buenas armas; y por algo podemos servir en tan noble empresa fundado El Parlamento.

El puesto del partido conservador, á decir, está en la oposicion, no en la guerra cruda, violenta, implacable que merecen los gobiernos arbitrarios é inmorales; pero si en la oposicion cuerda, razonada y hasta benévola que debe á los gobiernos que profesan otros principios, y que sin embargo procuran, como nosotros, aunque por diversos caminos, la ventura de la patria.

Cada cual en su lugar; cada cual en su tiempo. Gobernar y discutir, esta ha de ser hoy nuestra tarea á que los partidos deben consagrarse. Si tarde ó mas temprano, el poder vendrá á parar á un partido conservador, y si la Providencia ha querido ya para entonces ahuyentar de nuestro pais el genio de la prevaricacion y del encono, la verdad, si los que han hecho algo para su gloria durante circunstancias dificiles y variadas, son ó no capaces de hacer mucho en circunstancias bonancibles y seguras.

EL LEON ESPAÑOL

diario monárquico-constitucional, publicado por los Sres. D. Francisco Mendez Alvaro y D. Gutierrez de la Vega. 30 reales trimestre.

Muebles.—Se venden en el segundo piso de la derecha de la casa número 54 en los pórticos de Sto. Domingo.

Correos.—Saldrá:

El de Mahon. . . Dia 14 á las doce del día

EDITOR RESPONSABLE: D. PEDRO JOSE UMBRÍO

IMPRESA BALEAR Á CARGO DE D. FRANCISCO DE P. TORRES calle de San Francisco, núm. 30.